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Су бо та — 

дзень пра мых зва ро таў
Па тра ды цыі Мін гар вы кан кам і абл вы кан ка мы пра вя-
дуць пра мыя тэ ле фон ныя лі ніі. У су бо ту, 1 каст рыч-
ні ка, з 9.00 да 12.00 на пра мой су вя зі з жы ха ра мі ўсіх 
рэ гі ё наў кра і ны бу дуць прад стаў ні кі ўла ды:

на мес нік стар шы ні Брэсц ка га абл вы кан ка ма КЛЕЦ Анд-
рэй Ана то ле віч. Тэл. (8016) 2213121;

кі раў нік спраў Ві цеб ска га абл вы кан ка ма СЫ СО ЕЎ Аляк-
сандр Ула дзі мі ра віч. Тэл. (8021) 2222222;

на мес нік стар шы ні Го мель ска га абл вы кан ка ма ГАР БА-
ЧОЎ Ула дзі мір Ула дзі мі ра віч. Тэл. (8023) 2751237;

пер шы на мес нік стар шы ні Гро дзен ска га абл вы кан ка ма 
ЖУК Іван Алей за віч. Тэл. (8015) 2735644;

на мес нік стар шы ні Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма МА ЛА-
ШКА Ва ле рый Ана то ле віч. Тэл. (8022) 2501869;

кі раў нік спраў Мінск ага абл вы кан ка ма МАР КЕ ВІЧ Іван 
Ста ні сла ва віч. Тэл. (8017) 5004160;

кі раў нік спраў Мінск ага гар вы кан ка ма КО ТАЎ Мі ка лай 
Аляк санд ра віч. Тэл. (8017) 2224444.

Да ве да ма чле наў Са ве та Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь

3 каст рыч ні ка (10.00), 6 каст ры чі ка (14.00) і 7 каст рыч ні ка 
(16.00) 2016 г. у за ле па ся джэн няў Са ве та Рэс пуб лі кі (вул. 
Чыр во на ар мей ская, 9) ад бу дуц ца па ся джэн ні два нац ца тай 
се сіі Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе-
ла русь пя та га склі кан ня.

Да ве да ма дэ пу та таў Па ла ты прад стаў ні коў 
На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь

Пер шая се сія Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь шос та га склі кан ня пач не сваю ра бо ту 
11 каст рыч ні ка 2016 го да ў 11 га дзін у за ле па ся джэн няў Па-
ла ты прад стаў ні коў (Дом Ура да, Аваль ная за ла).

Рэ гіст ра цыя дэ пу та таў Па ла ты прад стаў ні коў бу дзе пра-
во дзіц ца 11 каст рыч ні ка 2016 го да з 10.00 да 10.50 у фае 
за лы па ся джэн няў.

У Бе ла ру сі сфар мі ра ва на су-
час ная за ка на даў чая ба за для 
пры цяг нен ня за меж ных ін вес-
ты цый. Больш та го, ця пер на ша 
кра і на пас ля доў на пе ра хо дзіць 
на но вы ўзро вень уза е ма дзе-
ян ня з між на род ны мі фі нан са-
вы мі ін сты ту та мі, за явіў учо-
ра прэм' ер-мі ністр Бе ла ру сі 
Анд рэй КА БЯ КОЎ на ад крыц ці 
фо ру му «Па шы ра ю чы га ры зон-
ты: ін вес ты цыі, фі нан сы, раз-
віц цё».

Прэм' ер-мі ністр ад зна чыў, што 
су мес ны мі на ма ган ня мі мы вы пра-
цоў ва ем і рэа лі зу ем ме ры струк тур-
най па лі ты кі ў эка но мі цы і фі нан сах. 
По тым яны вы ка рыс тоў ва юц ца пры 
пад рых тоў цы пра грам ных да ку мен-
таў кра і ны на блі жэй шую і ся рэд не-
тэр мі но вую перс пек ты ву.

Па вод ле яго слоў, у ана ла гіч ным 
клю чы мяр ку ец ца пра во дзіць дыя-
лог і з біз нес-су поль нас цю. «Сён ня 
знач ная част ка тэ ры то рыі кра і ны 
ўяў ляе са бой дзе ю чыя прэ фе рэн-
цый ныя рэ жы мы для раз мя шчэн ня 
біз не су ў ме жах сва бод ных эка на-
міч ных зон, Пар ка вы со кіх тэх на ло-
гій, ін дуст ры яль на га пар ка «Вя лі кі 
ка мень», — на га даў кі раў нік ура да. 
Ця пер Бе ла ру сі не аб ход на за бяс пе-
чыць якас ны і апе ра тыў ны пе ра ход 
ад пры цяг нен ня за меж ных крэ дыт-
ных рэ сур саў да паў на вар тас на га 
пры то ку пра мых за меж ных ін вес ты-
цый у роз ныя сфе ры на цы я наль най 
эка но мі кі. «Для гэ та га нам трэ ба ў 
боль шай сту пе ні ары ен та ваць ін вес-
ты цый ную па лі ты ку на кан крэт ных 
ін вес та раў, доб ра ўяў ляць са бе іх ча-
кан ні і маг чы мыя асця ро гі», — ад зна-
чыў Анд рэй Ка бя коў. Ён лі чыць, што 

ад на з дзейс ных фор маў атры ман ня 
не аб ход най для пры няц ця кі раў ніц кіх 
ра шэн няў ін фар ма цыі — гэ та дыя лог 
з дзе ла вой су поль нас цю. «Наш фо-
рум з'яў ля ец ца яр кім пры кла дам та-
ко га дыя ло гу», — пад крэс ліў прэм'-
ер-мі ністр.

Да во лі хут ка ў на шай кра і не бу-
дзе пад рых та ва на да рож ная кар та 
па па ляп шэн ні ін вес ты цый на га клі-
ма ту, па ве да мі ла ў сваю чар гу ды-
рэк тар На цы я наль на га агенц тва 
ін вес ты цый і пры ва ты за цыі На тал-
ля НІ КАНД РА ВА. У яе бу дуць уклю-
ча ны пра па но вы, прад стаў ле ныя ў 
тым лі ку і на фо ру ме, які пра хо дзіць 
у Мін ску.

«Гэ ты да ку мент мо жа вы ка рыс-
тоў вац ца ўра дам для ка рэк ці роў кі 
эка на міч най па лі ты кі па шэ ра гу кі-
рун каў», — па тлу ма чы ла На тал ля Ні-
канд ра ва. Ча ка ец ца, што ў да рож най 

кар це бу дуць прад стаў ле ны пра па-
но вы пры ват на га біз не су, за меж ных 
ін вес та раў па ства рэн ні да дат ко вых 
спры яль ных умоў для пры цяг нен ня і 
асва ен ня ін вес ты цый, а так са ма па 
пе ра адо лен ні іс ну ю чых бар' е раў у ін-
вес ты цый най дзей нас ці.

Кі раў нік ад дзе ла Ге не раль на га 
ды рэк та ра та па су сед стве і пе ра-
мо вах аб па шы рэн ні Еў ра пей скай 
ка мі сіі Ва сі ліс МА ГА РАС у сва ім 
вы ступ лен ні на фо ру ме ска заў, што 
Еў ра са юз ві тае тыя ме ры, якія пры-
ма юц ца ўра дам Бе ла ру сі для па ляп-
шэн ня ін вест клі ма ту.

«Еў ра са юз га то вы ака заць са-
дзей ні чан не Бе ла ру сі па пры цяг нен ні 
ін вес ты цый», — пад крэс ліў Ва сі ліс 
Ма га рас. Але, па вод ле яго слоў, ЕС 
важ на пры гэ тым ра зу мець, што 
Бе ла русь га то вая зра біць у сфе ры 
да лей ша га пра вя дзен ня рэ фор маў, 

фар мі ра ван ня спры яль ных для пры-
цяг нен ня ін вес ты цый умоў, ума ца-
ван ня сва ёй рэ пу та цыі.

«Са мыя га лоў ныя пе ра ва гі Бе ла-
ру сі — гэ та вы со кая аду ка ва насць 
на сель ніц тва, ква лі фі ка ва ная ра бо-
чая сі ла, кан ку рэн та здоль ная пра-
дук цыя, ды на міч ны ІТ-сек тар, ба га-
тыя тра ды цыі ў ма шы на бу да ван ні 
і пе ра пра цоў чай пра мыс ло вас ці. 
А рэ фор мы, пра ве дзе ныя ўра дам 
Бе ла ру сі, да па маг лі па леп шыць сі-
ту а цыю ў пры ват ным сек та ры», — 
пад крэс ліў прад стаў нік Еў ра ка мі сіі. 
Сён ня ўсё больш ува гі Бе ла русь на-
дае раз віц цю ма лых і ся рэд ніх прад-
пры ем стваў. Гэ та так са ма ста ноў чы 
сіг нал, да даў ён.

Сяр гей КУР КАЧ.
kurkасh@zvіаzdа.bу
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НА ЦЫ Я НАЛЬ НАЯ ПРЫ ВАБ НАСЦЬ НА ВЕЙ ША ГА «ГА ТУН КУ»

Парт нё рыПарт нё ры  ��

Па ве ды — да нас
Сту дэн ты з Турк ме ні ста на пры яз джа юць

у Мінск дзе ля якас най аду ка цыі
Та кое мер ка ван не вы ка заў Над звы чай ны і Паў на моц ны 
Па сол Турк ме ні ста на ў Рэс пуб лі цы Бе ла русь На за рку лы 
ША КУ ЛЫ ЕЎ. «Бе ла русь — дру жа люб ная нам дзяр жа ва. 
Тут рых ту юць спе цы я ліс таў на вы со кім уз роў ні, та му 
на шы сту дэн ты імк нуц ца ву чыц ца ў Бе ла ру сі», — ад-
зна чыў дып ла мат.

Ця пер у Ака дэ міі кі ра ван ня пры Прэ зі дэн це Рэс пуб лі кі Бе ла-
русь на ву ча юц ца 18 сту дэн таў з гэ тай кра і ны. Там прай шло ўра-
чыс тае ме ра пры ем ства, пры све ча нае 25-год дзю не за леж нас ці 
Турк ме ні ста на, якое бу дзе ад зна чац ца ў кан цы каст рыч ні ка. 
Рэк тар ВНУ Ма рат ЖЫ ЛІН СКІ па він ша ваў турк мен скі бок з 
на ды хо дзя чым свя там. «Не за леж насць і на цы я наль нае адзін-
ства ства ры лі спры яль ныя ўмо вы для раз віц ця па лі тыч на га, 
эка на міч на га і куль тур на га жыц ця. Да лі турк мен ска му на ро ду 
маг чы масць пра явіць леп шыя ры сы на цы я наль на га ха рак та-
ру», — ад зна чыў кі раў нік Ака дэ міі кі ра ван ня.

Гэ ты год па іні цы я ты ве Прэ зі дэн та Турк ме ні ста на Гур бан гу-
лы Бер ды му ха ме да ва пра хо дзіць пад дэ ві зам «Год ша на ван ня 
спад чы ны, пе ра ўтва рэн ня Ай чы ны». Ста ра жыт ная турк мен-
ская зям ля вя до ма ва ўсім све це дзя ку ю чы сва ім куль тур ным 
і гіс та рыч ным пом ні кам. Гэ та па цвяр джае і аб' яў лен не го ра да 
Да ша гуз куль тур най ста лі цай Са друж нас ці Не за леж ных Дзяр-
жаў у 2016 го дзе.

На дзея АНІ СО ВІЧ.
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Учо ра Цэнт раль ная ка мі сія па вы-
ба рах і пра вя дзен ні рэс пуб лі кан-
скіх рэ фе рэн ду маў раз гле дзе ла 
скар гі кан ды да таў у дэ пу та ты Па-
ла ты прад стаў ні коў на вы ні кі вы-
ба раў. Па ра дак аспрэч ван ня вы-
ні каў да стат ко ва стро гі: тры дні 
да ец ца пас ля вы ба раў на па да чу 
скар гі ў акруж ную ка мі сію; ка лі 
вы ні кі раз гля ду кан ды да та не за-
да во лі лі, ён мо жа па даць скар гу 
ў тэ ры та ры яль ную ка мі сію; ка лі 
і там раз гляд яго не за да во ліў, то 
ў трох дзён ны тэр мін пас ля яго 
скар гу мож на па даць у апош нюю 
ін стан цыю — у Цэнт раль ную ка мі-
сію. Сё ле та ту ды «даб ра лі ся» дзве 
скар гі, і абедз ве Цэнт рвы бар кам 
не за да во ліў.

Лі дзія ЯР МО ШЫ НА, стар шы ня 
Цэнт раль най ка мі сіі па вы ба рах і пра-
вя дзен ні рэс пуб лі кан скіх рэ фе рэн ду-
маў, па ве да мі ла: га лоў най па мыл кай 
у абод вух за яў ні каў ста ла мер ка ван не 
пра тое, што мож на па асоб ным участ-
ку пры знаць, што выбары не адбыліся. 
Гэ та не маг чы ма ў прын цы пе, бо пад вя-
дзен не вы ні каў ажыц цяў ля ец ца па ўсёй 
вы бар чай акру зе — па коль кі дэ пу тат 
абі ра ец ца ад акру гі ў цэ лым, а не па 
ад ным участ ку.

Тра ды цый на пас ля па ся джэн ня Лі дзія 
Мі хай лаў на ад ка за ла на пы тан ні жур на-
ліс таў.

...пра зме ны 
ў Вы бар чы ко дэкс

Пра гэ та, па сло вах стар шы ні ЦВК, 
ка заць яшчэ ра на.

— Па-пер шае, у нас ня ма кан чат ко вай 
спра ва зда чы АБ СЕ — гэ та са мае га лоў-
нае, — па тлу ма чы ла яна. — Па-дру гое, 
па куль Цэнт раль най ка мі сіі прос та ня-
ма ка лі: прай шло толь кі два тыд ні з дня 
вы ба раў. Плюс да ўся го — Цэнт раль ная 
ка мі сія ўжо па ча ла раз гляд пы тан ня аб 
ра та цыі — зме не скла ду. Ужо пад бі ра-
юц ца кад ры, і тое, ка го мы пад бя ром, 
так са ма мае вель мі вя лі кае зна чэн не. 
Па-трэ цяе, у нас па ві нен за пра ца ваць 
пар ла мент. За раз мы ра зам з сак ра та-
ры я та мі па лат за ня ты пад рых тоў кай ар -
га ні за цый ных се сій, якія ад бу дуц ца 
11 і 12 каст рыч ні ка. Па куль яшчэ ў нас не 
бы ло маг чы мас ці пры сту піць да ра бо ты 
па змя нен ні за ка на даў ства.

...пра ад каз насць 
чле наў ка мі сіі

Ня даў на з'я ві ла ся на ві на, што ў Рэс-
пуб лі цы Ма рый-Эл (Ра сій ская Фе дэ ра-
цыя) адзін з чле наў вы бар ка ма па біў ся 
прос та пад час ра бо ты ка мі сіі з су до вым 
пры ста вам. Жур на ліс ты па ці ка ві лі ся ў 
стар шы ні ЦВК, што трэ ба зра біць, каб не 
пе ра тва раць ра бо ту ка мі сіі ў ба ла ган.

— Гра мад скія ін сты ту ты не па він ны 
вель мі моц на заа рга ні зоў вац ца, — лі чыць 

Лі дзія Яр мо шы на. — Чым больш нор маў, 
якія рэ гу лю юць пра цэс або аб мя жоў ва юць 
яго, тым больш скла да ны для ра зу мен ня 
вы бар чы за кон. Та му я лі чу, што тых мер, 
якія дзей ні ча юць у нас у кра і не, да стат ко-
ва. Ча му ў нас не бы вае бо ек? А ўсё вель мі 
прос та: у нас вы бар чыя ка мі сіі фар мі ру юц-
ца з са лід ных гра ма дзян. Ка лі ж мы пой-
дзем на по ва дзе ў на шых па лі тыч ных пар-
тый і ста нем уклю чаць у склад ка мі сіі па лі-
тыч ных ху лі га наў, у нас так са ма пач нуц ца 
бой кі. А за раз у нас лю дзі, якія ад каз ва юць 
пе рад сва і мі пра цоў ны мі ка лек ты ва мі, пе-
рад той гра мад скас цю, якая іх вы лу чы ла, 
і ня суць пэў ную ма раль ную ад каз насць. 
Ме на ві та гэ та і вы зна чае спа кой ную ат-
мас фе ру на па ся джэн нях ка мі сіі.

...пра ген дар ны склад нік 
но ва га склі кан ня

— Жан чы ны не ідуць на вы ба ры, ка лі 
не ма юць вы раз ных цвёр дых га ран тый, 
што ім на гэ тых вы ба рах бу дуць да па ма-
гаць і ў іх та му ёсць шан цы, — ад зна чы ла 
стар шы ня Цэнт рвы бар ка ма. — Яны менш 
аван тур ныя, чым муж чы ны. Та му тра ці на 
жан чын-дэ пу та таў у лю бым вы бар чым 
ор га не за бяс печ вае ста біль насць гэ та га 
ор га на. Ста біль насць у доб рым сэн се — 
кан сер ва тызм, агляд ку на вы бар шчы каў, 
на гра мад скую дум ку...

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ.
yushkevich@zviazda.by
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(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)
Бе ла русь за цвер дзi ла пры хiль насць 

да прын цы пу «ад на го Кi тая». А кi тай скi 
бок пад тры маў на ма ган нi Бе ла ру сi, на-
цэ ле ныя на за бес пя чэн не са цы яль на-
па лi тыч най ста бiль нас цi i эка на мiч на га 
раз вiц ця, вы сту пiў су праць знеш ня га 
ўмя шан ня ва ўнут ра ныя спра вы Бе ла-
ру сi пад лю бой мар кай i за явiў аб пры-
знан нi важ най ро лi бе ла рус ка га бо ку ва 
ўма ца ван нi рэ гi я наль най бяс пе кi i ста-
бiль нас цi.

У дэк ла ра цыi за ма ца ва ны на мер Бе-
ла ру сi пры сту пiць да ўдзе лу ў ства рэн нi 
Iн фар ма цый на га по яса Шаў ко ва га шля-
ху, што дасць маг чы масць за бяс пе чыць 
адзi ны па ды ход да ўза е ма дзе ян ня з КНР, 
бе ру чы пад ува гу агуль на су свет ную тэн-
дэн цыю да гла ба лi за цыi iн фар ма цый най 
пра сто ры.

Бе ла русь i Кi тай за явi лi ў дэк ла ра цыi 
пра на мер су мес на пра соў ваць бу даў-
нiц тва «Ад на го по яса, ад на го шля ху», 
ума цоў ваць спа лу чэн не гэ тай iнi цы я ты-
вы са стра тэ гi яй раз вiц ця Бе ла ру сi, па-
глыб ляць двух ба ко вае су пра цоў нiц тва 
ў iнф ра струк тур най, транс парт на-ла гiс-
тыч най, iн фар ма цый на-тэ ле ка му нi ка цый-
най i iн шых прак тыч ных га лi нах, су мес на 
за бяс печ ваць бяс печ ную i па спя хо вую 
рэа лi за цыю агуль ных пра ек таў у iн та рэ -
сах да лей ша га па вы шэн ня ўзроў ню 
ўза е ма вы гад на га су пра цоў нiц тва.

У эка на мiч ным су пра цоў нiц тве на шы 
кра i ны ма юць на мер фар мi ра ваць ар хi-
тэк ту ру ўза ем най вы га ды. «Ба кi адзi ныя 

ў тым, што ганд лё ва-эка на мiч нае, iн вес-
ты цый нае i фi нан са вае су пра цоў нiц тва 
ўяў ляе са бой ру ха ю чую сi лу бе ла рус ка-
кi тай скiх ад но сiн. Ба кi пры муць уз год не-
ныя ме ры па фар мi ра ван нi ар хi тэк ту ры 
ўза ем най вы га ды i су мес на га вый гры шу, 
што ха рак та ры зу ец ца шмат пла на вым, 
шы ро ка маш таб ным i шмат уз роў не вым 
су пра цоў нiц твам, пас ля доў ным на паў-
нен нем ма тэ ры яль най ба зы бе ла рус ка-
кi тай ска га ўсе ба ко ва га стра тэ гiч на га 
парт нёр ства», — ад зна ча ец ца ў да ку-
мен це.

У дэк ла ра цыi за яў ле на так са ма аб 
за цi каў ле нас цi ў ак ты вi за цыi раз лi каў у 
на цы я наль ных ва лю тах у двух ба ко вым 
ганд лi i iн вес ты цый ным су пра цоў нiц тве.

У цэ лым у да ку мен це ад люст ра ва ны 
на ме ры раз вi ваць бе ла рус ка-кi тай скае 
су пра цоў нiц тва па са мым шы ро кiм спект-
ры на прам каў — ад аду ка цыi i ту рыз му 
да мiж рэ гi я наль на га ўза е ма дзе ян ня, ла-
гiс ты кi i авiя зно сiн. Асоб нае ад люст ра-
ван не ў да ку мен це знай шлi па ла жэн нi 
аб су мес ным про цi ста ян нi роз ным вi дам 
зла чын нас цi, уза е ма дзе ян нi ў га лi не па-
пя рэ джан ня i лiк вi да цыi над звы чай ных 
сi ту а цый.

Акра мя та го, у пры сут нас цi лi да раў 
дзвюх кра iн быў пад пi са ны па кет па-
гад нен няў i ме ма ран ду маў аб раз вiц-
цi су пра цоў нiц тва ў роз ных сфе рах. У 
пры ват нас цi, пад пi са на мiж ура да вае 
па гад нен не аб тэх нi ка-эка на мiч най да-
па мо зе i ме ма ран дум па мiж Мi нэ ка но-
мi кi Бе ла ру сi i Мi нiс тэр ствам ка мер цыi 

КНР аб су пра цоў нiц тве ў мэ тах раз вiц ця 
Кi тай ска-бе ла рус ка га iн дуст ры яль на га 
пар ка ў рам ках тэх нi ка-эка на мiч най да-
па мо гi. За цвер джа ны комп лекс мер па 
су мес ным раз вiц цi бу даў нiц тва кан цэп цыi 
«Адзiн по яс, адзiн шлях» па мiж ура да мi 
Бе ла ру сi i КНР. За клю ча ны ме ма ран дум 
аб су пра цоў нiц тве па мiж мi нiс тэр ства мi 
аду ка цыi дзвюх кра iн у га лi не су мес най 
пад рых тоў кi кад раў, а так са ма ме ма ран-
дум аб уза е ма ра зу мен нi па мiж Бе ла рус-
бан кам, Мi нiс тэр ствам фi нан саў Бе ла ру сi 
i Дзяр жаў ным бан кам раз вiц ця Кi тая аб 
пра да стаў лен нi крэ ды ту пад га ран тыю 
ўра да Бе ла ру сi i шэ раг iн шых важ ных 
да ку мен таў.

Пас ля афi цый ных пе ра га во раў лi да-
раў дзвюх кра iн Аляк сандр Лу ка шэн ка 
ўзна га ро дзiў Сi Цзiнь пi на ор дэ нам «За 
ўма ца ван не мi ру i друж бы». Стар шы-
ня КНР уда сто е ны гэ тай уз на га ро ды за 
вя лi кi аса бiс ты ўклад у раз вiц цё ганд-
лё ва-эка на мiч ных, на ву ко ва-тэх нiч ных, 
гу ма нi тар ных су вя зяў па мiж Бе ла рус сю i 
Кi та ем, вы ключ ныя за слу гi ва ўма ца ван нi 
дру жа люб ных ад но сiн i су пра цоў нiц тва 
па мiж дзяр жа ва мi.

Гэ та ўзна га ро да з'яў ля ец ца но вай i 
ўру ча ец ца ўпер шы ню.

Сён ня вi зiт Прэ зi дэн та Бе ла ру сi ў Кi-
тай за вяр ша ец ца. За пла на ва на су стрэ-
ча з Прэм' е рам Дзяр жаў на га са ве та 
КНР Лi Кэ цянь. Акра мя та го, Аляк сандр 
Лу ка шэн ка на ве дае Пе кiн скi ўнi вер сi тэт, 
дзе су стрэ нец ца з кi раў нiц твам ВНУ, сту-
дэн та мi, ад ка жа на iх пы тан нi.

АР ХI ТЭК ТУ РА ПАД ТРЫМ КI I ЎЗА ЕМ НАЙ ВЫ ГА ДЫ

СКАР ГІ НЕ ЗА ДА ВО ЛІ ЛІ
Ад па вед нае ра шэн не пры ня ла Цэнт раль ная ка мі сія


